
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

    ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ 

Οδηγίες για τον χειρισμό εργαστηριακών δειγμάτων  από ύποπτα ή 

επιβεβαιωμένα περιστατικά λοίμωξης 2019-nCoV 
 

Όσον αφορά το πιο πάνω θέμα, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι οι εξετάσεις ρουτίνας 

σε ορό, αίμα και άλλα βιολογικά υγρά από ύποπτα ή επιβεβαιωμένα περιστατικά λοίμωξης 

2019-nCoV μπορούν να διενεργούνται σε εργαστήρια επιπέδου βιοασφάλειας 2. Το ίδιο 

ισχύει για τις συνήθεις μικροβιολογικές καλλιέργειες για βακτήρια και μύκητες. 

Τα δείγματα θα πρέπει να μεταφέρονται συσκευασμένα στα εργαστήρια με σήμανση 

Biohazard από προσωπικό ικανό να διαχειριστεί τυχών ατυχήματα κατά την μεταφορά τους 

προς τα εργαστήρια και το οποίο θα φέρει ατομικό προστατευτικό ρουχισμό κ.α. σε καμία 

περίπτωση δεν πρέπει να χρησιμοποιηθεί το πνευματικό ταχυδρομείο όπου είναι 

διαθέσιμο.   

Στο εργαστήριο θα πρέπει να ακολουθούνται τα πιο κάτω: 

 Οι εργαστηριακοί λειτουργοί θα πρέπει να φέρουν ατομικό προστατευτικό 

εξοπλισμό (γάντια, χειρουργική μάσκα, οφθαλμική προστασία/προστασία 

προσώπου, καθαρή μη αποστειρωμένη αδιάβροχη ρόμπα με μακριά μανίκια).  

 

 Οποιαδήποτε εργαστηριακή διαδικασία είναι δυνατόν να δημιουργήσει αερόλυμα 

θα πρέπει να διενεργείται  σε ερμάρια βιολογικής ασφάλεια (biosafety cabinets) 

 

 Η φυγοκέντριση δειγμάτων πρέπει να διενεργείται σε κλειστά καλαθάκια 

(centrifuge rotors or sample cups). Τα καλαθάκια πρέπει να ανοίγονται μέσα στο 

biosafety cabinet. 

 

ΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ      

ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 



 Εργαστηριακοί αναλυτές που θα χρησιμοποιηθούν για την διενέργεια αναλύσεων 

θα πρέπει μετά την εξέταση των ύποπτων/επιβεβαιωμένων δειγμάτων να 

απολυμανθούν σύμφωνα με τις οδηγίες του κατασκευαστή.  

 

 Οι επιφάνειες θα πρέπει να απολυμαίνονται μετά την επεξεργασία των δειγμάτων 

(με τη χρήση των συνήθων απολυμαντικών). 

 

 Ατομικός προστατευτικός εξοπλισμός και οτιδήποτε χρησιμοποιήθηκε κατά την 

διαδικασία θα πρέπει να απορρίπτεται στα κατάλληλα δοχεία για καταστροφή. 

 

 

Τα εργαστήρια που δεν διαθέτουν ατομικό προστατευτικό εξοπλισμό, καλούνται όπως 

επικοινωνήσουν με τον/την Νοσηλευτή/ Νοσηλεύτρια Ελέγχου Λοιμώξεων του 

Νοσηλευτηρίου τους για την προμήθεια του.    

 

 

 

 

 

 

 

 


